



# 毕业典礼上的甜蜜求婚

2020届研究生趁学校补办毕业典礼之际,现场向相恋3年的女友求婚,老师同学齐祝福

■海都记者 江宛秋 郑旭 文/图

18日上午,在福建师范大学2020届学生学位授予仪式现场出现了甜蜜的一幕:一男生在女友萱萱拨穗时,拿着一束花突然冲上台,向她求婚。记者了解到,男生姓林,和女友萱萱同是体育科学学院的研究生,在一起已有三年的时间,萱萱常常抱怨“直男”的他缺少仪式感。虽然两人早已见过父母,商定好订婚的事情,但小林还是打算趁着这回补办的毕业典礼,为女朋友送上一个充满仪式感的惊喜。



毕业典礼上,小林带着提前准备好的鲜花、钻戒向女友求婚

## 背稿一小时 只剩下一句话

18日上午,刚求婚结束的小林在朋友圈里公布了自己求婚成功的视频。毕业典礼上,小林趁萱萱在台上拨穗时,捧着精心挑选的花和钻戒走到萱萱的身边,

台下的学生顿时轰动起来,趁着萱萱还没反应过来,小林单膝下跪,高捧着鲜花与钻戒向萱萱高喊:“嫁给我好吗?”

现场的老师、同学们充

当“气氛组”欢呼雀跃着“嫁给他”,就连校长也忍不住鼓掌叫好,同样激动不已的萱萱收过戒指与小林相拥。

“背稿一小时,讲话一秒钟。”小林告诉记者,有着

丰富上台经验的他本以为自己不会紧张,为此还提前准备好了“甜蜜宣言”,但没想到上台后的他竟紧张得忘了所有,只剩下一句“嫁给我好吗”。

## 女友曾抱怨 缺少仪式感

这次求婚,小林准备了近半个月的时间,向来被萱萱抱怨缺少仪式感,过分“直男”的他,在得知学校将为他们2020届的毕业生补办毕业典礼时,就在心里打起了小算盘。在征得辅导员同意后,他便着手准备起

这次的惊喜,串通好了老师同学们后,以购买订婚所需的“五金”为由,为萱萱量了手指的围度,以便购买求婚戒指。小林笑称自己一向憋不住惊喜,为此,还向萱萱抛出“烟雾弹”,说自己想在毕业典礼时求婚,可惜辅

导员说不行。而这回是他第一次准备了这么完美的惊喜,萱萱也十分开心。

说起他们的恋爱,小林陷入了回忆,他和萱萱都是师大体育教育专业的研究生,两人的第一次见面是在研究生复试时,当时他便对爱笑、侃

侃而谈的萱萱一见钟情,在随后的相处中自然而然地在一起了。今年是他们在一起的第三年,虽然在交往中也会遇到一些小矛盾,但是两人都认定了彼此是将来相伴一生的人,而相爱的他们也得到了双方父母的支持。

# 5岁走失 29年后与父亲相认

马尾警方通过DNA血样比对,帮助一家人团聚

■海都记者 罗丹凌 郑旭 通讯员 薛海云

6月15日,在福州市马尾区公安局刑侦大队的办公大楼里,来自四川的黄先生喜极而泣,他紧紧抱着眼前这位失而复得的儿子小林(化名),久久不肯松开。

## 独自上街玩耍 竟离别29年

上午10时许,黄先生和女儿坐在刑侦大队办公室里兴奋又焦急地等待着。10时20分许,他们终于见到了小林。眼前的小林,和记忆中那个5岁的娃娃有几分神似。也许是分离太久,双方初识时并没有过多交流。一家人坐下来后,黄先生多次欲言又止,姐姐则在一旁悄悄地抹泪。

1992年6月5日傍晚,年仅5岁的小林,独自在四川绵阳市三台县鲁班镇太林街上玩耍,之后便再也没有回家。“母亲去世得早,为养活三个孩子,父亲常年在外工作,就把我们寄养在亲戚家。”姐姐说,当时她以为弟弟很快就会回家,可等到天黑,还是不见其人影。随后,家人报了警,还发动亲戚朋友一起寻遍汽车站、火车站等地,却始终一无所获。

## 比中DNA 警方通知跨省认亲

儿子不见后,黄先生一直很自责。29年来,他始终没放弃找人,哪里有被拐卖儿童的消息,他就去哪里找。2019年,黄先生前往三台县公安局采集血样,并将相关信息录入公安机关信

息系统。今年4月28日,马尾警方在开展“团圆”行动时,发现疑似被拐人员小林的DNA血样。刑事技术队民警陈先生表示,当他们将信息送往福州市公安局DNA入库时,发现有一条信息与小林十分相似,便迅速联系四川警方。5月6日,他们通过再次抽血比对,最终确认小林就是黄先生多年寻找的亲生儿子。随后,警方立即通知黄先生来认亲。

如今,小林生活在马尾琅岐,拥有一个幸福的家庭。对于儿时被拐一事,小林的记忆十分模糊。小林说,养父母待他很好,直到长大,他才知道自己并非他们亲生儿子。养父母还非常支持他去寻亲。至于以后的生活,黄先生说,无论小林选择在哪儿生活,他都会尊重儿子的选择,只要他过得好就行。

□“福州三环上 路牌‘闹乌龙’”追踪

# 建设部门 已经完成路牌修改



海都讯(记者 陈江燕 汤先增 文/图) 16日,海峡都市报报道了福州三环上一块路牌,将琅岐中“琅”字的拼音“lang”错标成了“liang”(详见海峡都市报2021年6月16日A05版)。

据悉,该面指路标志是在建设新104国道时同步建设的,发现该处注音错误后,相关部门及时优化调整。

18日上午,海都记者对现场进行了回访,看到该路牌上,“琅”字下方的注音已修改成了“lang”。

修改后的路牌

## 福清宏路街道 开展“两违”法律知识宣传活动

海都讯(记者 汤先增) 近日,福清市宏路街道组织人员分别在宏路村、崇文社区开展“两违”法律知识大型社会宣传活动,让群众零距离了解违法用地和违法建设的严重性和危害性。

在崇文社区,“两违”工作人员向社区居民讲解高层住宅小区违建的危害性,把“两违”法规、政策、知识等及时准确传达到市民当中,解答市民相关疑问,消除市民对“两违”认识的误区,让群众从自身

做起,杜绝乱搭乱建,端正对小区违建“零容忍”“零包庇”“零增长”的坚决态度,齐抓共管,共同建设美丽小区。

宏路街道将进一步切实管控好辖区内的违法建设,确保新增违建零增长。